

## **22 februarie 2024 – Palatul Arhiepiscopal – Sala Manole.**

Cu purtarea de grijă și binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscopul Argeșului și Muscelului, am desfășurat o frumoasă seară literară „Gânduri la început de seară cu „Suflet Românesc”, întâlnirea lunară a Clubului Iubitorilor de Cultură „Suflet Românesc” din Argeș și Muscel, o întâlnire desfășurată sub genericul „Povestea vieții unui Patriarh – Iustinian Marina, și organizată de:

- Revista „Suflet Românesc”, redactor șef, domnul prof. dr. George Baciu;
- Filiala Județeană Argeș „Posada” a ANCMRR președinte domnul col. (rtr.) Laurențiu Domnișoru;
- Arhiepiscopia Argeșului și Muscelului, preot consilier Ovidiu – Marian Vlăsceanu;
- Liga Scriitorilor „Valeriu Anania”, președintă doamna Luci Trușcă;
- Biblioteca Județeană „Antim Ivireanu”, doamna Zenovia Zamfir.

Am ales data de 22 februarie deoarece este o zi aniversară și istorică, ziua de naștere a Patriarhului Iustinian Marina. Ținând cont că Patriarhul s-a născut în Com. Stănești din județul Vâlcea, am invitat și prietenii noștri din Râmnicu Vâlcea, veniți într-o delegație numeroasă în frunte cu președinta Ligii Scriitorilor „Valeriu Anania” distinsa doamnă Luci Trușcă, meșterul opincar Alexandru Ilinca, scriitoarea Zenovia Zamfir, scriitoarea Marilena Capșa, jurnalistul Petre Cichirdan, poetul Ion Oprescu, artistul plastic Violeta Scrociob și scriitorul Nicolae Cișmaru.

A fost invitat și a participat și domnul George Rotaru, managerul Editurii Bibliostar. Invitatele noastre de la Pitești, distinsa poetă Daniela Voiculescu și artista plastică pictoriță Tania – Ruxana Pătroi, care a expus câteva tablouri, creații proprii.

La sfârșit de iarnă, într-un superb cadru cu o încărcătură deosebită, am petrecut alături de oameni minunați o frumoasă seară literară.

„Pe strune și-n versuri/ Printre băieri și opinci străbune/ Se pierd iubirile din noi / Îmbrățișându – ne cu gânduri de lume” ( moto-ul serii scris de poeta noastră Lidia Manea. Am petrecut o seară minunată!

Seara a debutat prin cuvântul de suflet creștinesc „Povestea vieții unui Patriarh – patriarhul Iustinian Marina” evocare prezentată de părintele Adrian Enache.

Apoi doamna Zenovia Zamfir a prezentat cartea „Patriarhul Iustinian Marina, Fiu al Vâlcii Străbune”, scrisă de: George Rotaru, Zenovia Zamfir și Dr. Alin Palescu, o carte apărută la Editura Bibliostar. Momentul vâlcean a continuat prin prezentarea de către fiecare scriitor și poet vâlcean a câte ceva din creațiile lor personale.

Istoricul George Rotaru a făcut o prezentare mai în detaliu a cărții mai sus amintite și a povestit cum s-a ridicat în memoria Patriarhului Biserica „Sf. Gheorghe” Suiesti, com. Stănești, jud. Vâlcea. În încheierea intervenției, domnia sa a făcut câteva daruri. Steagul lui Tudor Vladimirescu purtat în Răscoala anului 1821, domnului col. (rtr.) Laurențiu Domnișoru, pentru Biserica „Sf. Gheorghe” din Municipiul Curtea de Argeș, Calendarul astronomic părintelui Adrian Enache, pentru Arhiepiscopia Argeșului și Muscelului, domnului prof. dr. George Baciu, și Calendarul astronomic „Eminesciada Timpului Universal Cronologic de la Sf. Dionisie la Eminescu prin erele ELCIH – ELTIS și Calendarul Vieții – în era CIBRROTICĂ, poetei Daniela Vlădescu, preotului Adrian Enache și col.(rtr.) Laurențiu Domnișoru.

S-a desfășurat primul moment liric susținut de tânăra membră a clubului, eleva Școlii „Mircea cel Bătrân” din Curtea de Argeș, Sofia Moiescu.

A urmat „Pe Aripile Iubirii”. Poeta Daniela Voiculescu a prezentat poezii din recentul său volum „Wings”.

După poeziile prezentate a fost necesar un moment liric susținut de Patricia Bădiță, elevă a Colegiului Național „Vlaicu Vodă”, care a interpretat solo și acompaniată de chitara sa, două melodii lirice de dragoste.

Apoi Ștefan Rareș de la Liceul Tehnologic „Petre Ionescu Muscel”, Domneștii de Argeș, ne-a încântat cu două melodii interpretate la saxofon.

Seara literară a continuat cu momente lirice prezentate de senioarele membre ale clubului nostru. Doamna prof. Aurelia Corbeanu ne-a prezentat două nuvele cu caracter religios.

A urmat Daria Ninu, elevă a Școlii „Carol I., din Curtea de Argeș care ne –a încântat prin interpretarea a două melodii populare.

Momentul liric a continuat cu doamna prof. Eșanu Elena Șerbănescu care ne-a prezentat trei poeme „Să ne întâlnim”, „Stea” și „Mai roșu” Din primul poem: „Să ne-ntâlnim la nunta Soarelui cu luna / Când miriade de stele / se vor cununa – ntre ele ... ”

A urmat un alt moment liric cu Ștefan Ducu, elev al Școlii Gimnaziale „Carol I” din Curtea de Argeș. A interpretat la nai două melodii.

Momentul poetic a continuat cu doamna prof. Florica Popa, care a prezentat „Respect peste timp”. Dacă citim poezia pe verticală se poate citi „Veșnica sa pomenire”.

Respect peste timp

**V**reame "își cerne" clipele trecute,  
**E**numerate-n fapte și eroi.  
**Ș**tie s-aleagă jertfe neștiute,  
**N**otate-n calendare și memorate pentru noi.  
**I**USTINIAN, crescut în pace și sfială,  
**C**redința și-a ales-o-al vieții scut,  
**A**rmonizând cu cele sfinte, fală,  
**S**trăvechilor canoane de-nceput.  
**A** tot urcat a vieții trepte,

**P**unându-și inima chezaș,  
**O**m sfânt, cu idealuri înțelepte,  
**M**arcate pe-al Bisericii lăcaș.  
**E** timpul să-i aducem pomenire  
**N**ăscută din respect și prosternare,  
**I**ubirea naște peste timp iubire,  
**R**ămasă în a vieții șubredă-adorare.  
**E**ternă fie-i amintirea Și-a noastră palidă cântare!!!

A urmat doamna Lidia Mariana Manea care ne-a recitat trei poezii: „Acasă”, „Singurătate” și „Mușcata din fereastră”, apărute în ultima sa carte „Gânduri cărunte”.

Doamna Elena Toteanu a încheiat momentul poetic al senioarelor clubului, recitând din creația domniei sale, poeziile: „Omagiu Părintelui Iustinian Marina”, „E primăvară”, și „Sunt femeie”.

În cadrul momentului poetic au urmat junioarele clubului. Bianca Deaconu de la Liceul Tehnologic „Ferdinand” ne-a recitat: „Creatorul Eternității”, „Cheia fericirii”, „Valsul dragostei” și „Mama sublimă.” Bianca-Elena Stoica, elevă a Liceului Petre Ionescu- Muscel din Domnești ne-a recitat din creația proprie „Rugăciune”, „Rugăciunea sufletului” și „Calea spre nemurire”.

Minunata seară s-a încheiat cu „Gânduri la vecernie”, rostite din creația sa, de domnul prof. Dr. George Baciu.

NOTĂ: Mulțumim colegului nostru, domnul plt. adj.( r.) Dănuț Stana pentru frumoasele fotografii.

PREȘEDINTELE FILIALEI JUDEȚENE ARGEȘ „POSADA”

Col. (rtr.) Laurențiu DOMNIȘORU





























